

2010年1月14日
星期四

竞技

文娱

▶19、20版

网事

▶24版

漫画

▶30版

乐活

▶32版

编辑/周中全
实习生 王大千
校对/李瑾

17



约战罗伯斯 当好东道主

“世博年”刘翔期待夺目亮相

“飞人”冬训状况良好



□吴霞 狄春

刘翔12日在上海莘庄田径基地进行了2010年的首次公开训练课。新的一年，刘翔将迎来复出后的首个完整赛季；这一年，刘翔的家乡——上海将举办举世瞩目的世博会。对“世博年”，刘翔有些什么憧憬？

穿上钉鞋，加大力量训练；征战多哈室内世锦赛，同罗伯斯“巅峰对决”；当好2010年上海世博会的东道主，宣传世博，宣传中国……这些，成了刘翔“世博年”已知的几个关键词。

当日上午9时，刘翔、史冬鹏、纪伟等国家队队员准时出现在莘庄基地训练场。记者看到，练技术动作时，几位国家队队员一起合练，由教练孙海平辅导，但到了力量练习的环节，由于刘翔的能力明显高于队友，大家又分开训练了。

国家体育总局田径运动管理中心主任杜兆才一直在场边观看刘翔的训练情况。“冬训的准备期已经基本结束了，将进入一个正常的训练期，从目前的情况看，刘翔的状态不错，正按照计划逐步恢复，这是个喜人的状况。”杜兆才对记者说。

除了田管中心的领导，孙海平对爱徒近期的恢复状况也颇为满意，他说：“冬训至今，刘翔是国家队里练得最系统的一个，整体状况也在不断恢复中，有些部分甚至比以前的情况更好些。”

在2009年12月11日轻松摘得东亚运动会男子110米栏桂冠后，刘翔回到上海，开始进行新一个赛季的调整性训练。他对自己近一个月来的训练也打了高分：“我觉得自己的提高很大，无论是技术还是节奏，都比较接近以前的水平。自己各方面的素质也要比以前更强一点。”

3月将同罗伯斯“巅峰对决”

刘翔“世博年”的首战将是什么？答案基本确定——2010年3月在卡塔尔首都多哈举行的世界室内

田径锦标赛。如果一切顺利，刘翔将在多哈室内世锦赛上遇到自己的老对手罗伯斯。

孙海平透露，3月的室内世锦赛已经报名参赛了，但他同时也坦言，到底能不能去，还要等到一个月之后才能最终确认：“从下周开始，刘翔要开始穿钉鞋了，穿上钉鞋的训练强度，要比现在的训练强度更大，还要进行一些起跑的训练，一个月后，我们大概可以确定刘翔到底参不参加世锦赛。”

但刘翔已经迫不及待地要和自己的老对手罗伯斯一较高下：“罗伯斯还是很强的，大家都知道他是世界纪录保持者，而且他在世界室内田径锦标赛上也跑过7秒33、7秒36的好成绩，我很希望去跑一跑，去和他较量一下。”

此前，刘翔与罗伯斯同场角逐110米栏的次数不少，但两人60米栏的对抗仅有2007年的两次，而且是各胜一次，平分秋色。多哈室内世锦赛将是两人60米栏的第三次交锋。根据国际田联公布的世锦赛赛程，男子60米栏将在3月12日进行预赛，3月14日下午进行半决赛，6小时后再进行决赛。

“触电”宣传短片 当好世博会东道主

“2010年世博会是全中国人民的梦想！我希望让全世界人民看到最棒的上海和中国！”这是刘翔拍摄世博会短片《我们的梦想》时，站在中国馆前的豪迈宣言。刘翔说：“作为一个中国人，作为阿拉上海人，世博会在我的家乡举行，开心又自豪，

希望五湖四海的朋友，都来上海，看一看，走一走。”

拍摄《我们的梦想》时，刘翔好好地逛了下正在建设的世博园区，他说：“我看了世博轴和中国馆，感到太宏伟了，真是挺了不起的。”

短片中，刘翔、刘翔父亲刘学根

和教练孙海平共同回忆刘翔成就梦想的经历，这是刘翔父子、教练首次联手“触电”。

2009年9月，刘翔在伤别赛场一年多后在上海黄金大奖赛中复出，以13秒15的佳绩强势复出；10月，刘翔获全运会三连冠；11月，刘翔轻松摘取亚锦赛三冠王，12月，刘翔又在香港东亚运动会上实现三连冠，为自己的2009年精彩收官。

2010年，中国“世博年”，刘翔27岁。人们期待他的夺目亮相。

